

Анна Михайловна Петрова.



Биография Анны Михайловны примечательна тем, что она проработала на тракторе почти треть века. Эта женщина Анна Михайловна Петрова. Вот её рассказ:

«Родилась в 1926 году. О детстве говорить нечего: пришло время – пошла в школу. Перед самой войной закончила 7 классов. Мой папа, Михаил Миронович, работал в то время председателем колхоза «Память Чапаева». Но в феврале 1942 года и ему принесли повестку из военкомата. Через полгода прислали похоронку. Погиб 14 августа 1942 года в д. Ореховня Калужской области.

Когда папу забрали на фронт, мама сказала: «Анна, одной мне вас не поднять, придётся тебе бросить учёбу и пойти работать». У матери было четверо детей да двое стариков – родители папы. И пошла я в колхоз. Где-то в апреле 1942 года мой дядя, Анатолий Александрович Платонов, бригадир тракторной бригады, посоветовал мне учиться на тракториста. И пошла я в Левашово. Там была Ромодановская МТС. Учеба длилась 20 дней. Изучали трактор, всё больше по картинкам, живого трактора в глаза не видели, не говоря уж о езде на нём. Наступил май, получила удостоверение тракториста с отличием. Настал день выезда в поле. Работала на колхознике ХТЗ, за который цепляли два конных плуга. На раму заднего плуга стелили траву, там садился прицепщик. Работали в поле с ранней весны до поздней осени. Спали в дырявых полевых вагончиках на соломе. На дорогу и обратно – пешком, а это иногда километров семь в один конец. Закончив пахать, глубокой осенью гнали машины в Ромодановскую МТС.

И так целых 3 военных года. Победу встретили в поле. Потом начали возвращаться мужчины, среди них и трактористы. Почти все девчата побросали трактора. А я так прикипела к своему, что не мыслила о другой профессии. После войны стало полегче – пришли новые трактора. На новенький «Беларусь» села одной из первых. На колёснике приходилось и пахать, но в основном обрабатывали пропашенные культуры. Одно время у нас был семейный экипаж – работали на смену с мужем Василием. Но недолго: муж перешёл работать на комбайн, а я продолжала работать на тракторе вплоть до 1974 года».

Её труд по достоинству оценён – она награждена орденом Октябрьской революции и многими медалями.